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„Mesteri kékek. Válogatás Bernáth Aurél festőművész Somogyban őrzött alkotásaiból” 

Új állandó kiállítás a Marcali Múzeumban 

 

 
 
 

         
 

 A Marcali Múzeumhoz 2013 óta tartozik külső kiállítóhelyként a Bernáth Aurél Galéria 

épülete. Az 1930-as években épített Bauhaus jellegű villa azon az egyesített telken kapott 

helyet, ahol Bernáth Aurél kétszeres Kossuth-díjas festőművész született.  

A Marcali Múzeum fenntartója, Marcali Város Önkormányzata két sikeres pályázat 

segítségével az épületet felújíttatta. Abban, hogy a megújított kiállítótereket a 21. század 

elvárásainak megfelelő tartalmakkal tölthessük meg, a Nemzeti Kulturális Alap Magyar 

Géniusz Program Ideiglenes Kollégiumának pályázata, valamint a Magyar Vidéki 

Múzeumok Szövetségének programkoordinációja nyújtott példátlan segítséget. A pályázat 

szakmai bírálóbizottságai támogatásra méltónak ítélték azt az elképzelésünket, hogy 

Magyarországon egyedülálló Bernáth Aurél tárlatot hozzunk létre. Így 46 millió forintnyi 

forrást biztosítottak a szakmai koncepciók megvalósítására. 

Vidák Tünde  felelős rendező irányításával új állandó kiállításunkban képzőművészeti tárlatot, 

valamint család- és épülettörténeti kiállítási egységeket is létrehoztunk. A témához több 

tudományterület képviselőinek bevonásával közelítettünk. A képzőművészeti koncepciót 
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Horváth János művészettörténész, a történeti, helytörténeti vonatkozású részeket dr. Huszár 

Mihály történész, a múzeumpedagógiai terveket Samuné Bogyó Hajnalka múzeumpedagógus 

dolgozta ki. A látványtervek elkészítésében több grafikus is részt vett: a Vasáros Zsolt (DLA) 

vezette budapesti Narmer Építészeti Stúdió munkatársai, valamint a kaposvári Matucza Ferenc 

grafikus munkája kölcsönösen hozzájárultak a végeredmény kialakulásához. A kiállítás 

kivitelezője a budapesti Museumstore Kft. volt Vasáros Ákos irányításával. 

 A „Mesteri kékek” című állandó kiállításban válogatást adtunk át az érdeklődőknek a 

Marcaliból indult és nemzetközi hírnévre szert tett, iskolateremtő Bernáth Aurél festőművész 

Somogy vármegyében őrzött – elsősorban a Marcali Múzeum és a kaposvári Rippl-Rónai 

Múzeum tulajdonát képező – alkotásaiból. A Galéria emeletén a Bernáth család történetéről, 

valamint a villát építtető, majd azt Marcali városának adományozó Schustek családról szóló 

kiállítási egységek láthatóak. A földszinti és az emeleti térben is elhelyeztünk érintőképernyős 

monitorokat, amelyeken magyar, angol és német nyelven olvashatóak a tartalmak: katalógus, 

amelyben a művekről egyéb adatok is megismerhetők, hanganyag, valamint filmanyag is 

kiegészíti a tárlatot. Közönségszavazás és játékok is elérhetőek a monitorokon, amelyek a 

Bernáth-életműhöz kapcsolódnak. 

A tárlathoz háromnyelvű – magyar, angol, német – kiállítás-vezető katalógust is készítettünk. 

Az idegen nyelvi munkák során jelentős segítséget nyújtottak Androsics Erik és Balázsi Nóra 

kollégáink.  

A megújult állandó kiállítás ünnepélyes megnyitóján 2023.12.12-én dr. Sütő László, Marcali 

város polgármestere köszöntőjében a Bernáth Aurél Galéria létrehozásának és működtetésének 

mérföldköveit ismertette. Vidák Tünde, a Marcali Múzeum etnográfus igazgatója az új állandó 

kiállítás létrehozásának folyamatát mutatta be. Ódor János Gábor, a Magyar Vidéki Múzeumok 

Szövetségének elnöke beszédében a Magyar Géniusz Programról szólt. Dr. Géger Melinda 

művészettörténész a kétszeres Kossuth-díjas festőművész életútját mutatta be, valamint 

kiemelte a tárlat értékeit. Végezetül dr. Huszár Mihály, a Marcali Múzeum történész-

főmuzeológusa a Bernáth családról és a villa építtetőiről, a Schusztek-családról emlékezett 

meg. A megnyitón pohárköszöntőt mondott Bereczk Balázs, Marcali város alpolgármestere. 

  A „Mesteri kékek” című állandó kiállítás létrejöttével a marcali Bernáth Aurél Galéria méltó 

helyévé vált Bernáth Aurél alkotásainak. A kívül-belül megújult helyszínen elkészített tárlat a 

Marcaliban született festőművész pályáját 21. századi színvonalon, széles közönség számára 

képes bemutatni.  

A tárlathoz a Marcali Múzeum egyedi, a társadalom különböző rétegei és korcsoportjai felé 
nyitó múzeumpedagógiai és múzeumandragógiai kínálatot biztosít. A megnyitó óta eltelt 

időszakban a városban működő civil szervezetek csoportjai számára tartottunk tárlatvezetéseket 

történész és múzeumpedagógus kollégánk irányításával, sőt a környező kistelepülésekről, 

Mesztegnyőről, Kéthelyről, Segesdről is fogadtunk csoportokat. Közöttük voltak 

mozgássérültek, vak- és gyengénlátó egyesület tagjai, valamint a helyi Máltai Szeretetszolgálat 

gondozásában fogyatékkal élő személyek is, továbbá az Idősek Otthonának lakói is részt vettek 

galérialátogatáson. 

2024. január 1. és május 23. között 9 felnőtt csoportot köszönthettünk a galériában. 
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A helyi általános iskolákból számos alsó tagozatos osztály vett részt múzeumpedagógiai 
foglalkozáson, az egyik iskola teljes alsós diákközössége (10 osztály) ellátogatott hozzánk az 

anyanyelvi nap keretében, hogy a tárlathoz kapcsolódó feladatok közben betekintést nyerjenek 

Bernáth Aurél művészetébe. Abból az iskolából a búcsúzó nyolcadikosokat is elhozta 

pedagógusuk a tárlat megismerésének céljából. 

Áprilisban vármegyei honismereti verseny helyszíneként is kiválóan funkcionált a kiállítás. A 
döntőben résztvevő felső tagozatos diákcsoportok a kiállításhoz kapcsolódó feladatokat is 

végrehajtottak. A verseny után pedig szüleik, tanáraik is megtekinthették azt. Testvérvárosunk, 

Maroshévíz (Románia) középiskolás művészeti csoportját és kísérőiket is vendégül láttuk. 

2024. január 1. és május 23. között 22 diákcsoport vett részt pedagógusaik kíséretében 
tárlatvezetésen, múzeumpedagógiai foglalkozáson a Mesteri kékek című állandó kiállításban. 

Májusban új funkcióval bővült az impozáns közösségi tér, mert esküvői helyszínként is 
alkalmaztuk a megújult kiállítási teret, amely székekkel, díszasztallal kiegészülve rendkívül 

emelkedett ceremóniára nyújtott lehetőséget. 

Május végén a Marcali Múzeum új könyvének bemutatójára és kamarakoncertre kerül sor 
ebben a művészeti galériában. A programra érkezők számára bemutatjuk azt az új kiadványt, 

amely Marcali 750 éve címmel a település történetébe és fejlődésébe, valamint kimagasló és 

tevékeny tagjainak életútjába is betekintést nyújt tudományos-ismeretterjesztő formában. Az új 

kiadványban is szót ejtünk a Bernáth Aurél Galériáról. A programra érkezők előzetes 

regisztráció után, de ingyenesen vehetnek részt az eseményen és megtekinthetik a tárlatot is.  

A könyvbemutatóhoz a Calypso Kórus kamarakoncertje kapcsolódik, ahol is zongorakíséretes 
szóló dalokkal idézzük majd fel a 20. század elejének hangulatát, azt az időszakot, amelyben 

Bernáth Aurél ifjúkorát élte.  

A további időszakokra vonatkozóan is vannak előre bejelentkezett felnőtt csoportok, sőt a nyári 
táborok szervezői is igényt tartanak arra, hogy a Bernáth Aurél Galériában múzeumpedagógiai 

foglalkozást biztosítsunk a szünidejüket töltő diákok számára. 

A látogatóktól és szakmai partnereinktől is nagyon pozitív visszajelzések érkeznek, ezek közül 
néhány a vendégkönyvünkben is olvasható: 

„Bernáth Aurél nagyságát kiválóan tükröző, színvonalas kiállítás. Gratulálok!” CSM 

„Marcali méltán büszke lehet erre az európai színvonalú, minden igényt kielégítő gyönyörű 
múzeumra, amely lehetőséget nyújt Bernáth Aurél sokoldalú művészetének megismerésére és 

megszerettetésére.” DB 

„Komoly teljesítmény volt ennek az épületnek a felújítása, s didaktikus, szép kiállítást hoztak 
létre benne. Gratulálok az alkotóknak!” dr. PP 
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A megnyitóról hírt adtunk az alábbi médiákban: 

 

https://www.youtube.com/watch?v=SdcK2GIrybU&ab_channel=MarcaliM%C3%BAzeum 

 

https://marcaliportal.hu/kultura/66648-mesteri-kekek 

 

https://tavitv.hu/2023/12/13/mesteri-kekek-egyedulallo-kiallitas-a-bernath-galeriaban-

%F0%9F%93%B8%F0%9F%8E%AC-kepek-video/ 

 

 

Úgy véljük, a Nemzeti Kulturális Alap Magyar Géniusz Program Ideiglenes Kollégiumának 

támogatása páratlan lehetőséget biztosított arra, hogy Bernáth Aurél szülővárosában emléket 

állíthassunk kiemelkedő művészi pályájának. Bízunk abban, hogy a galéria a Balaton 

környékének kedvelt kulturális célpontjává válik. 

 

Köszönjük a Nemzeti Kulturális Alap Magyar Géniusz Program Ideiglenes Kollégiuma 

támogatását! Köszönjük a Magyar Vidéki Múzeumok Szövetségének programkoordiná-

cióját! 

 

 

 

Marcali, 2024. 05. 23. 

 

 

 Vidák Tünde 

                                                                                                          múzeumigazgató 
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Fotómelléklet 
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